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Α.Φ.Ε ΑΤΝΕΚΕ. : 17    

Θέμα: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 1080/10-10-2023 ΕΡΩΤΗΣΗ των Βουλευτών κ.κ. Κυριάκου Βελόπουλου, 
Βασιλείου Βιλιάρδου 

Σχετ.: Η υπ’ αριθ. πρωτ. ΓΓΑ/356613/11-10-2023 εισερχόμενη Ερώτηση.

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην υπ΄ αριθμ. 1080/10-10-2023 Ερώτηση των 

Βουλευτών της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ λεκτέα είναι τα κάτωθι:

Ειδικότερα επί του πρώτου σκέλους που θίγεται στην ερώτηση και δη αναφορικά με την 

πορεία και τα ενδεχόμενα αίτια μη εκκίνησης των υποδεικνυόμενων εργασιών της κατατεθειμένης 

μελέτης του έτους 2020 με τίτλο «Στέγαστρο Κεντρικού Σταδίου» θεωρούμε ότι αβάσιμα και έωλα 

προβάλλεται καθόσον ο «οδικός χάρτης της εν λόγω μελέτης έχει ως ακολούθως:

 Τον Μάρτιο του 2019 εξεδόθη η Δ21/2019/Φ.Α21 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β 719/2019) όπου στο άρθρο 6 

παρ. 2,3 και 4 ορίζεται ότι κατόπιν αιτήματος του Υφυπουργού Αθλητισμού και για την 

εξυπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος αποφασίζεται η ανάθεση έργων μελετών και 

συμβάσεων για την συντήρηση, βελτίωση και ανακαίνιση των κατασκευών και εγκαταστάσεων 

του ΟΑΚΑ στη Γενική Γραμματεία Υποδομών και Μεταφορών.
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 Στις 12.07.2019 υπεγράφη σύμβαση παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών 

υπηρεσιών, μεταξύ της Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Γραμματείας 

Υποδομών και της εταιρείας «ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ – Κ. ΦΑΡΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου και συγκεκριμένα την 

υποστήριξη/συνδρομή της Δ/νσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) στον έλεγχο του φακέλου 

συντήρησης των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων, στον έλεγχο στατικής επάρκειας του 

διαζώματος του κεντρικού σταδίου του Ολυμπιακού Σταδίου Αθηνών «Σπύρος Λούης» (ΟΑΚΑ) 

που παρουσίασε ταλαντώσεις και στην προετοιμασία του Φακέλου Δημόσιας Σύμβασης 

μελέτης των επικείμενων εργασιών επιθεώρησης και συντήρησης των εγκαταστάσεων του 

Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ».

 Τον Μάρτιο του 2020 εξεδόθη η Αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΤΑΕΥ/ΤΑΠΑΥ/10427/3940/481/33 ΦΕΚ 

Β 762/10.03.2020) που τιτλοφορείται Τροποποίηση της ΥΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΤΑΕΥ/ΤΑΠΑΥ/709353/ 

23658/3308/425/2019 (ΦΕΚ 4964 Β’/31-12-2019) απόφασης των Υπουργού Μεταφορών και 

Υποδομών και Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού σχετικά με την κατάργηση της 

Δ21/209/Φ.Α21/2019 (ΦΕΚ 179/Β΄/01-03-2019) απόφασης των Υπουργού Μεταφορών και 

Υποδομών και Υφυπουργού Πολιτισμού κα Αθλητισμού «Ανάθεση των έργων, μελετών και 

συμβάσεων παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών για τη 

συντήρηση, βελτίωση, ανακαίνιση των κατασκευών και εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού 

Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ», αρμοδιότητας Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 

στη Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και ορισμός 

αναθέτουσας αρχής, προϊσταμένης αρχής και διευθύνουσας υπηρεσίας για τις διαδικασίες της 

υλοποίησης αυτών».

Στο άρθρο 3 αυτής ορίζεται ότι … «Καταργείται η Δ21/209/Φ.Α21/2019 (ΦΕΚ 

719/Β΄/01.03.2019) κοινή απόφαση του Υπουργού Μεταφορών και Υποδομών και του 

Υφυπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού με θέμα «Ανάθεση των έργων, μελετών και 

συμβάσεων παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών για τη 

συντήρηση, βελτίωση, ανακαίνιση των κατασκευών και εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού 

Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ», αρμοδιότητας Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 

στη Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και ορισμός 

αναθέτουσας αρχής, προϊσταμένης αρχής και διευθύνουσας υπηρεσίας για τις διαδικασίες της 

υλοποίησης αυτών», όσον αφορά στην ανάθεση νέων συμβάσεων καθώς και η εκτέλεση της 



από 12.07.2019 σύμβασης παροχής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών, 

που υπογράφηκε μεταξύ της Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Γραμματείας 

Υποδομών και της εταιρείας «Σ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ – Κ. ΦΑΡΡΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών Τεχνικού Συμβούλου και 

συγκεκριμένα την υποστήριξη/συνδρομή της Δ/νσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) στον έλεγχο 

του φακέλου συντήρησης των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων, στον έλεγχο στατικής επάρκειας 

του διαζώματος του κεντρικού σταδίου του Ολυμπιακού Σταδίου Αθηνών «Σπύρος Λούης» 

(ΟΑΚΑ) που παρουσίασε ταλαντώσεις και στην προετοιμασία του Φακέλου Δημόσιας 

Σύμβασης μελέτης των επικείμενων εργασιών επιθεώρησης και συντήρησης των 

εγκαταστάσεων του Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών «ΟΑΚΑ», συνεχίζεται μέχρι την 

παραλαβή του αντικειμένου της και αρμόδια για τη διαχείρισή της παραμένουν τα όργανα που 

ορίστηκαν με την καταργούμενη απόφαση».

 Η υπό κρίση μελέτη παραδόθηκε από την Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου 

Υποδομών και Μεταφορών στην Εποπτεύουσα Αρχή τον μήνα Μάρτιο του έτους 2021 όπερ και 

ενημερώθηκε αρμοδίως και ο Φορέας μας ενώ στους επόμενους τρείς (3) μήνες με μεγάλη 

ταχύτητα «έτρεξαν» όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες από την σύνταξη μάστερ πλαν για τον 

πλήρη εκσυγχρονισμό και την αξιοποίηση των εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ, το οποίο 

περιλάμβανε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ένταξης στο Ταμείο Ανάκαμψης, 

συμπεριλαμβάνοντας φυσικά και τη συντήρηση των αρχιτεκτονικών κατασκευών Καλατράβα, 

μέχρι την σύνταξη και υποβολή του Τεχνικού δελτίου του έργου «Ανακαίνιση Ολυμπιακού 

Αθλητικού Κέντρου Αθηνών»

Συνοψίζοντας αναφέρουμε τα ακόλουθα :

Με την από 12-07-2019 (ΑΔΑΜ: 19SYMV005266507) υπογραφείσα Σύμβαση Ανάθεσης 

Παροχής Τεχνικών και Λοιπών Συναφών Επιστημονικών Υπηρεσιών, έχει ανατεθεί, μέσω της 

Διεύθυνσης Κτιριακών Υποδομών (Δ21) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών (ΥΠΟΜΕΔΙ), η 

εκπόνηση μελέτης που αφορούσε στη στατικότητα των κερκίδων του κεντρικού σταδίου και των 

μεταλλικών κατασκευών Καλατράβα (στέγαστρα κεντρικού σταδίου και ποδηλατοδρομίου) του 

Ο.Α.Κ.Α. Τα αποτελέσματα (εγκεκριμένα παραδοτέα τεύχη 01 έως 12) και η οριστική παραλαβή 

των εργασιών της ανωτέρω σύμβασης ολοκληρώθηκαν τον Φεβρουάριο του 2021. 



Στη συνέχεια η μελέτη αυτή, μέσω της Διοίκησης του Ο.Α.Κ.Α., χρησιμοποιήθηκε από το 

ΤΑΙΠΕΔ για την εκτεταμένη επιθεώρηση και την οριστική εκπόνηση μελέτης στατικής επάρκειας 

των μεταλλικών κατασκευών Καλατράβα και των πολυκαρβονικών των στεγάστρων του κεντρικού 

σταδίου και του ποδηλατοδρομίου, στο πλαίσιο της από 25-02-2022 σύμβασης μεταξύ του 

Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, του Ο.Α.Κ.Α. και του ΤΑΙΠΕΔ για το έργο “Ανακαίνιση 

Ολυμπιακού Κέντρου Αθηνών”, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

Σύμφωνα με σχετικό έγγραφο του ΤΑΙΠΕΔ (με αρ. πρωτ. ΥΠΑΙΘΑ/ΓΓΑ/355186/26-09-2023) 

ανατέθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ η εκπόνηση της συγκεκριμένης μελέτης με την από 21-11-2022 σύμβαση 

παροχής υπηρεσιών μεταξύ ΤΑΙΠΕΔ – Κοινοπραξίας Ο.Α.Κ.Α. και τα αποτελέσματά της 

κοινοποιήθηκαν πρόσφατα από το ΤΑΙΠΕΔ στον Αναπληρωτή Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού και στο Ο.Α.Κ.Α. (ΥΠΑΙΘΑ/ΓΓΑ/355186/26-09-2023). 

Επιπλέον αναθέσαμε στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος (ΤΕΕ) νέα μελέτη για περαιτέρω 

διερεύνηση και επαλήθευση ή μη των αποτελεσμάτων που έχουν προκύψει από την εν λόγω 

μελέτη. 

Επί του δεύτερου σκέλους της ερώτησης τονίζεται ότι το συνταχθέν και υποβληθέν ΤΔΕ του 

έργου «Ανακαίνιση Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών» με κωδ. ΟΠΣ ΤΑ 5158654, της 

Δράσης με ID 16932, το οποίο υπεβλήθη μέσω του ΟΠΣ ΤΑ την 17.12.2021 έλαβε την θετική 

αξιολόγηση της ΕΥΣΤΑ επί της πληρότητας των στοιχείων του Έργου και συμβατότητας αυτού με 

τους γενικούς και ειδικούς στόχους του ΤΑΑ, όπως αυτή καταγράφεται στο έντυπο Δ1_Ε8 Λίστα 

Εξέτασης Πληρότητας και Συμβατότητας του Εγχειριδίου Διαδικασιών της ΕΥΣΤΑ ενώ στις 

21.12.2021 έλαβε χώρα και η Ένταξη του Έργου με τίτλο «Ανακαίνιση Ολυμπιακού Αθλητικού 

Κέντρου Αθηνών» και κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5158654 στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το 

οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση- NextGeneration με ΑΔΑ 52ΕΗ-30Κ. Η δημόσια 

δαπάνη του έργου που προτείνεται για εγγραφή στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, στη ΣΑΤΑ 

014 ανέρχεται σε ποσό ύψους 56.432.977 €.

Τέλος στις 29.1.2022 δημοσιεύτηκε από την Μονάδα Συμβάσεων  Στρατηγικής Σημασίας 

(PPF) του ΤΑΙΠΕΔ, ως αρμόδια για την ωρίμανση, τη διενέργεια των διαγωνισμών και την 

παρακολούθηση της εκτέλεσης των συμβάσεων για την υλοποίηση του έργου «Ανακαίνιση 

Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου Αθηνών “Σπύρος Λούης” (ΟΑΚΑ)» η σχετική «Πρόσκληση 

υποβολής προσφορών για την ανάδειξη αναδόχου για την εκτεταμένη επιθεώρηση των 

μεταλλικών κατασκευών Καλατράβα και των πολυκαρβονικών των στεγάστρων των 



εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ» και επαναπροκηρύχθηκε στις 15.03.2022 καθότι ο προηγούμενος 

κηρύχθηκε άγονος.

 

                                                                                                         Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                           ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

         ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ                               

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας
     & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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